

救治流程规范化、标准化,提高救治成功率 市五院胸痛中心领“省证”

本报讯(记者康振华)8月30日,珠海市第五人民医院顺利通过广东省胸痛中心认证工作委员会评审,成为2019年第三批广东省胸痛中心认证单位(基层版),并获推荐参加国家胸痛中心认证。

建立胸痛中心是为了规范化、标准化胸痛救治流程,尽最大努力争取救治时机。2018年11月8日,市五院启动胸痛中心创建工作,投入大量资金用于软、硬件设备更新,引进全新的床边肌钙蛋白监测仪、心电图机等医疗设备,有效缩短了胸痛患

者的检测时间,让胸痛患者能够得到及时、有效的治疗。市五院还多次派出胸痛中心核心成员进医院学习,来院指导创建工作。

创建过程中,市五院对各部门的工作流程、管理制度等进行了相应的调整,以适应胸痛中心流程优化需求,构建包括院前急救及院内绿色通道的一体化急救模式;同时,市五院与基层网络医院联手接力,与市120急救系统、上级医院建立区域协同救治体系,通过院前远程诊断、一键启动介入手术室,实行“双绕行”及“三绕

行”策略,让需转运PCI的病人能够在最短时间内直达上级医院介入手术室,最大限度争取救治时机,提高救治成功率;市五院还增设胸痛专用车组,以保障胸痛患者的快速转运。

胸痛中心的规范建设,不仅需要上级医院导管介入室的合作,还需要加强院内培训、强化社区医务人员与广大人民群众对相关急救措施的正确认识。据统计,市五院胸痛中心小组成员对院内医务人员、区域内的社区卫生服务中心医务人员、教育机构人员、工厂职工、社区

群众等进行健康科普培训数十场,培训人次达3000人次,发放健康科普资料3000余份,有效提高了人民群众对相关疾病的认识水平。

据统计,自市五院胸痛中心创建以来,共救治胸痛患者414例,其中急性心梗患者46例。患者进门至转出大门处置时间最短为18分钟(国际标准为30分钟内),患者进医院大门至介入手术球囊扩张处置时间最短为52分钟(国际标准为120分钟内),通过创建,市五院成功挽救了越来越多高危胸痛患者的生命。

自助收银时尚快捷 顾客连称很方便 华润万家夏湾店 开业迎客

本报讯(记者陈翩翩)“终于开业了。华润万家夏湾店升级改造后的门店宽敞时尚,在这里购物很舒服。”有市民表示。8月30日,筹建已久的珠海中安世纪广场和华润万家夏湾店同日开业喜迎顾客。这也是拱北华润万家年初暂时闭店后,在拱北地区开业的又一万家大卖场。至此,华润万家在珠海拥有大卖场6家。

“卖场货品丰富,其中蔬果、红枣、坚果等干货以及部分熟食,正在搞促销,生意极好。”前来购物的市民表示。华润万家夏湾店工作人员小何介绍,“目前,这里拥有商品近2万种,商品种类丰富,中安世纪广场的综合配套也很完善,相信这里很快会成为珠海时尚商圈新热点。”

“从前的拱北万家超市没有这么多蔬菜呢。”有市民说。华润万家夏湾店还特别做强做大生鲜区,重点打造“基地直采”品牌。记者观察,门店生鲜区有超过100种来自生鲜基地的果蔬、冻禽、海产、冰鲜等集中销售,价格优惠。

华润万家珠海公司相关负责人介绍,新店主打智慧零售牌,多条流线嵌入智慧零售元素。为降低人力成本,同时有效提高结账效率,华润万家夏湾店收银台三分之二为自助收银机。“这款自助收银机很好用,功能明确清晰,将选好的货品扫描过机,自主结账,高效便捷。”有正在过机付款的顾客表示,付款方式有多种选择,可选择储值卡、购物卡或微信、支付宝等方式付款,很方便。

人工智能助推医疗“智慧”升级

“一分钟诊所”问诊买药全搞掂

新华社上海8月31日电 走进白色的小房子里,你可以为自己量体温、测血压,也可以通过电脑屏幕“面对面”地向医生进行咨询,获得康复指导或用药建议。

正在此间举行的“2019世界人工智能大会”上,平安好医生的“一分钟诊所”成了热门体验地。“一分钟诊所”提供一站式医疗健康服务。智能语义分析系统能基本完成日常语境下的各类语义识别,实现对患者病情的准确理解。额温枪、诊脉仪等多种辅助检查设备,则可以帮助远程医生更方便地进行病情诊断。

据介绍,这种无人诊所已经实现商业化运作,并开始在一些企业承担起

“医务室”的角色。“一分钟诊所”的背后,人工智能技术正通过多元场景“落地”,助推传统医疗向“智慧医疗”升级。

“2019世界人工智能大会”期间发布的《以智慧医疗为医改抓手 建立融合共生的新型医疗服务体系》报告认为,智慧医疗是传统医疗卫生信息化的“革命性升级”,在全面提升医疗领域技术能力与服务水平的同时,为“健康中国”战略实施提供支撑。

业界认为,当前智慧医疗拥有三大核心应用场景:覆盖医疗机构内部全流程的信息化管理体系;连接医疗机构与患者之间、医疗机构之间的远程医疗与分级诊疗体系;医疗影像AI辅助、医疗机器人与AI辅助临床医

疗决策体系。在世界人工智能大会现场,人们可以亲眼见证、亲身体验这些场景。

作为新一代大数据及AI医保风控平台,“医保科技鹰眼”建立了医保领域专属知识图谱,依托机器学习和深度神经网络算法,有效遏制医保基金欺诈、浪费和滥用现象,在提升民众就医体验的同时降低医疗成本开支。

着眼药师服务供求失衡痛点,“智能审方云平台”通过形成区域共享的审方药师队伍,实现机器智能审方与人工远程审方的互动合作,确保“让每一张处方都合理,让每一次用药都安全”。眼下,“AI药师”已在130多家医院正式“上岗”。

广州启动限制月饼过度包装专项整治行动

月饼包装超过三层将被曝光

新华社广州8月31日电 广州市市场监督管理局30日启动限制月饼过度包装专项整治行动,不合格生产企业将被重点监管。

为推动包装垃圾源头减量,广州市市场监督管理局从8月26日至9月12日,在广州市开展专项整治行动,重点检查全市所有月饼生产企业、销售月饼的大型商场(超市)和自制月饼的餐饮单位。

检查内容包括:月饼包装是否符合国家强制性标准《限制商品过度包装要求 食品和化妆品》的技术指标,是否存在由包装空隙率、包装层数超标引起的消费欺诈及其他侵害消费者权益的行为,是否存在因包装成本超标引起的资源浪费等问题。

根据国标规定,月饼产品的包装层数要在3层以下,包装空隙率不得超过60%,包装成本低于销售价格的20%,超过此标准的属

于过度包装。广州酒家集团股份有限公司在当天发出了“不生产经营过度包装月饼”的倡议,10家企业代表现场签署了《不生产经营过度包装月饼承诺书》。

据了解,广州市市场监督管理局将在中秋节前,对发现的违反国家有关限制商品过度包装标准的行为,由包装空隙率、包装层数超标引起的消费欺诈及其他侵害消费者权益的行为集中曝光。

冷暖你先知



◆珠海陆地天气

多云,有阵雨或雷阵雨
温度:25℃-30℃
湿度:70%-95%
风向风速:偏东 陆地3级

【浴场预报】

海滨泳场:浪高1.1米,水温29.5℃,雷暴天气,不适宜游泳。
东澳岛南沙湾:浪高1.4米,水温28.0℃,雷暴天气,不适宜游泳。

【航线预报】

九洲港至蛇口航线:有轻到中浪,海况一般,预防晕船。
香洲港至外伶仃航线:有轻到中浪,海况一般,预防晕船。
香洲港至万山航线:有轻到中浪,海况一般,预防晕船。

【各类生活指数】

过敏指数 不易发 无需担心过敏问题,可以尽情享受生活。
感冒指数 不易发 气温回升,感冒几率较低。
紫外线指数 中等 建议涂擦SPF12-15、PA+的防晒护肤品。
空气污染指数 良好 气象条件有利于空气污染物扩散。
舒适度指数 舒适 白天气温适宜,早晚凉爽。
交通指数 较好 有降水且路面潮湿,不宜高速行驶。

◆珠海未来3天天气

星期一:多云,有阵雨或雷阵雨,温度26℃-30℃。
星期二:多云到阴天,有阵雨,局部雨势较大,温度25℃-29℃。
星期三:阴天,有阵雨,间中雨势较大,温度25℃-29℃。

(本报记者 许晖整理)

PM2.5 每日监测

点位	AQI级别	AQI类别
吉大	I	优
前山	I	优
唐家	I	优
斗门	I	优

截至8月31日18时
数据来源:珠海市生态环境局